

从严从实做好疫情防控工作

大规模核酸检测时,如何做好防护

本报记者 鞠圣娇

近日,我市新冠病毒核酸检测人数较多。在大规模核酸检测时,市民应该注意些什么?采样前、采样中、采样后都应留意什么事项?3月18日,东昌府区妇幼保健院副主任检验师李代民进行了介绍。

李代民说,市民应按照相关部门通知分时段有序前往指定采样点,听从现场工

作人员指示,按要求准备好个人信息。采样期间需要做好个人防护,全程佩戴口罩,保持1米距离,避免聚集和相互交谈。采样半小时内尽量不要喝水、进食。

在核酸采样过程中,市民要始终保持安全距离,在医生完成前一名受检者的采样工作并双手消毒拿棉签后,再取下口罩。采集口咽拭子过程中,头要后仰,尽量放松、深呼吸,发出“啊”的声音,有助于

快速完成采样;采集鼻咽拭子时,市民不要过多活动头部,避免采样拭子刮伤黏膜,采集后可能会出现鼻子酸痒、打喷嚏的现象,应立即用纸巾或手肘捂住口鼻。采集过程中,不要触碰采集人员的防护服和检测台等物品,也不要将钥匙、手机、身份证等私人物品放在台面上。

针对市民反映的采集鼻咽拭子会带来轻度不适的问题,李代民表示这是正常

的,稍微休息后就可以缓解。

采样完成后,要及时进行手部消毒,擦拭后的纸巾或废弃口罩不要乱丢弃,应置于医疗废弃物口袋中。

采样结束后,市民戴好口罩,有序离开,不要在采样点逗留。

李代民提醒,刚接种新冠疫苗的群众,应在接种满48小时后再进行核酸采样。



公厕管理员正在进行消杀作业

市城区公厕 每天消杀10次

本报讯(文/图 记者 岳耀军)公厕作为人员流动场所,来往人员复杂,是疫情防控的重点场所。市城管局环卫服务中心加强公厕、垃圾转运站等环卫设施的消杀工作,筑牢防疫屏障,为广大市民创造一个安全、舒适的如厕环境。

“我们每天对公厕消杀10次,特别是对门把手、洗手池、废纸篓、地面、扶手和冲水阀这些地方进行全面消杀。”3月19日上午8时,在市城区二干路青年

渠一公厕内,管理员冯凤贤佩戴口罩和手套正在进行保洁、消杀。

目前,市城管局环卫服务中心每天对城区182座公厕保持10次消杀,做到全覆盖,无死角,重点对火车站、汽车站、广场等人流量相对较大的公厕增加消杀次数,保持公厕通风换气。

此外,市城区27座垃圾转运站每天消杀4—6次,进入站点倾倒垃圾的社会车辆进行消毒后方可卸车,用严密的防控措施筑牢环卫防疫安全线。

自由职业者可以缴存公积金吗?

——聊城市12329住房公积金热线专员答疑

市民姚先生曾在市区一家校外培训机构工作,单位给他购买了“五险一金”。今年2月,为了照顾家里人,他选择了离职,在家做一些翻译工作,属于自由职业者。不过,选择“全职”打“零工”后,公积金还能不能缴存呢?3月16日,带着这一困惑,姚先生拨通了聊城市12329住房公积金热线,热线负责人王丽作出了答复。

“先生您好,年满18周岁,男性未满60周岁、女性未满55周岁,在本市社保机构正常缴纳社会保险1年以上,自愿履行缴存住房公积金义务,遵守住房公积金管理规定的个体工商户及自由职业者,均可

按照自愿的原则申请建立住房公积金账户,办理公积金缴存手续。所以咱们自由职业者也是可以缴存公积金的。”

王丽的回答打消了姚先生的顾虑。实际上,自由职业者的公积金缴存问题也是近期聊城市12329住房公积金热线接到的高频问题。

“针对自由职业者,我市曾专门出台相应的公积金缴存使用办法。”王丽介绍,“群众只需填写《个体工商户、自由职业者住房公积金开户申请表》一式3份,并携带职业资格证书原件及复印件3份、在本行政区域内正常缴纳1年以上(不含1年)

社会保险证明、身份证原件及复印件3份、银行卡原件及复印件,便可开户。”

此外,为了让数据多跑路,群众少跑腿,聊城市住房公积金管理中心已经开通了所有提取业务的线上办理模块。退休提取、购房提取、缴存信息查询等业务均已实现跨省通办,在方便群众的同时助力疫情防控工作的有效开展。对于高龄、残疾、行动不便的特殊群体,工作人员还可以提供帮办代办服务及上门办理业务,确保每位缴存职工都能享受最暖心、最便捷的服务。

刘小希

向非法代提公积金 说“不”!

“无需买房,只需支付一点费用就可以代提住房公积金”“无材料也能提取住房公积金”……日前,一些路边广告及网络广告声称,可以代提住房公积金。这样的说法可信吗?3月16日,聊城市住房公积金管理中心市直管理部主任陈怀荣进行了解答。

“公积金提取有非常严格的审核手续,凡是符合提取条件的职工,按照有关规定即可申请提取住房公积金,无需委托中介办理,也无需支付任何手续费。”陈怀荣说,“如果不方便前来,可以由本人通过微信公众号、网上服务厅等途径进行线上办理。”

那么,提取公积金的条件有哪些呢?陈怀荣介绍,符合购买自住住房的,建造、翻建、大修具有房屋产权的自住住房的,偿还所购自住商品房贷款本息的,租赁商品房或保障性住房的,离职、退休的,完全丧失劳动能力并与单位终止劳动关系的,出境定居的,死亡或者被宣告死亡的等8个条件中任意一条,即可申请提取住房公积金,“请大家切勿相信所谓收费代提公积金的广告,这些均为非法骗局。”

刘小希



3月17日,聊城市住房公积金服务大厅内,办事群众与工作人员均佩戴着口罩进行交流。

疫情期间,聊城市住房公积金服务大厅每个窗口仅限一名客户办理业务,需签字的家属可在等候区等候。此外,提取类业务均实现线上办理,客户可通过微信公众号操作,无需到现场。

文/图 刘小希 李加平